

有事你就问 🗿

集云山水库出现20多年来最低水位

市民疑惑:水都去哪儿了?

记者 杨微微/文 孙凛/图

集云山水库有着瑞安的 大水缸 之称,位于锦湖街道五星村和二号村之间的愚溪上游,因为有个大水库,山上景色秀丽,常有市民上山游玩。近日,有市民向本报反映,集云山水库的水位非常低,几乎快到水库的底部了,水库的水去哪儿了2

前两天,记者就市民反映的问题实地走访,并就相关问题采访方集云山水电站。



现状:水位降低,水库 底层裸露在外

在集云山水库大坝上,记者看到水库内水位非常低,大部分河床裸露在外,水库内只有中心位置还有水,高高的墙坝上只看得到曾经的水位线,几乎整面坝体裸露在外。记者顺着水坝上的阶梯向下走,看到水库水位的标尺底部都已露在水面外,并且由于水量减少,水质看着有些浑浊。

在水库附近居住的二号村村民告诉记者,去年上半年,水位还基本保持在正常的高度,近段时间发现水位越来越低,以至于都能看到河床。该村民说,她在集云山上长大,这么低的水位是20多年来第一次出现。

疑惑:为何现在的水位 这么低?水都去哪儿了?

水库水位低是天气原因造成的,还 是其他缘故,有市民疑惑是不是有人私 自放水?

记者联系了市水利局以及集云山水 电站负责人。据介绍,水库出现这么低 的水位有多方面因素。首先,去年夏季雨水量少,且没有台风天,加上进入冬季后又是一个枯水季,水位自然有所下降。另外,去年治理环城河的需要,集云山水库向下游愚溪水库供水,愚溪水库又向环城河供水,导致出现低水位。不过从2018年元旦开始,集云山水库水位过低,已经关闸,停止向下游供水。

疑惑:如今的水库水位 有多高?历史最高水位和 平均水位是多少?

在集云山水库的大坝上立着一块石碑,上有集云山水库工程介绍,水库集雨面积22平方公里,正常库容178万立方米,总库容205万立方米。

如今水库大部分河床裸露在外,与 历史水位相比下降了多少,曾经的水位 又在什么水平?

集云山水电站站长曾蔚介绍,因水土流失等原因,水库的总库容量与最初的数据有所变化,如今最大库容量为163万立方米。以往最高的水位为16.8米,全年平均水位在11米左右,如今水位5到6米,库容在20万至30万立方

米。

疑惑:水库水位过低对生 态环境是否有影响?

据介绍,近些年来,水库的水位一直保持在11米至13米之间。如今的低水位确实为20多年首次出现。有市民询问,出现最低水位,会不会对生态环境有影响?

对此,曾蔚也表示,水有张力,水位降低后,水土流失,库区周边在暴雨天容易造成滑坡、塌方等,但目前没有发现这种现象。

疑惑 预计需要多少时间 能达到平均水位?

曾蔚说,根据以往经验,一两个月的雨季期,如果雨水充沛,一两周的降雨水库水位就能回到八九米的水位。集云山水库的水量除了雨水之外,周边还有不少溪水汇入。

同时,今年计划给水库四周加固,或将引入第三方管理,加强水库周围的管理,尤其是对在水库里游泳等市民反映比较普遍的问题。

黑眼睛 雏鹰再飞 项目 入选团中央 伙伴计划 优秀项目库

本报讯(通讯员 梁睿睿 记者 李心如)日前,团中央 2017年度青年社会组织 伙伴计划 优秀项目库 入选名录揭晓,市黑眼睛公益发展中心 雏鹰再飞项目入选,成为温州地区唯一入选的项目。据悉,该 伙伴计划 主要从3个方

面给予培育支持:小额支持、导师支持、 推介支持。

据了解,黑眼睛公益发展中心多年来致力于未成年人教育社会工作,发起的 雏鹰再飞 未成年人附条件不起诉帮教,填补了省内民间慈善组织介入检

察阶段领域的空白,矫正率达93.6%,项目实操已被温州各县(市、区)及台州、丽水、绍兴、衢州等地区引进实施,促进政社协同社会治理模式发展,推动了涉罪未成年人检察阶段社会工作领域的发展。

"退休年审"可用支付宝刷脸

全市29万多名社保退休人员以后不用跑腿

本报讯(记者 黄君君 通讯员 陈瑞湛)刷脸可办社保年审?是的。记者昨日从市人力社保局获悉 从2018年1月1日起 我市深入推进 最多跑一次 改革 推出 健康年审网上办 业务 我市29万多名社会保险待遇领取人员 在家打开支付宝 对着手机刷刷脸 就可以自助办理社保年审。

根据《社会保险法》及人社部有关规定,企业单位退休、退职人员(含灵活就业退休人员)、享受供养直系亲属生活困难补助费人员、享受精减退职生活困难补助费人员、享受城镇老年居民养老保障待遇人员(水库移民)、享受被征地农民社会保障待遇人员、享受城乡居民养老保险待遇人员等领取社会保险待遇人员(以下统称 退休人员)需要每年参加领取资格认证 俗称 年审。

以往 我市退休人员需要每年6月底前到社保经办机构现场年审。据统计,我市今年有29万多名退休人员需要参加年审。对于一些高龄、起居不便或生活在外地的退休人员来说,养老年审是件 麻烦事 既耗时又费力。市人力社保局工作人员说,每年都会有部分退休人员未在规定时间内参加年审导致养老金停发。

实行支付宝刷脸年审后,退休人员足不出户就能完成年审手续。打开支付宝,点点手机就能办理退休年审,太方便了!市民陈女士得知这一消息后,迫不及待地为行动不便的父亲办理了资格认证。她说,父亲以前都要专门赶到社保经办机构

办理年审 还需要排队等候 耗掉半天的时间不说 还跑得特别累 现在方便多了。

据了解 退休人员打开实名认证的支付宝,城市服务 选择 温州 在 城市服务 的 政务 栏中找到 瑞安人社 或直接搜索 瑞安人社 点击进入 办事大厅 再点击 生存认证 接下来就是刷脸认证了。

如果退休人员没有支付宝账号,也可以用子女或亲戚的支付宝完成认证。打开支付宝,城市服务 选择 温州,在 城市服务 的 政务 栏中找到 瑞安人社 或直接搜索 瑞安人社 点击进入 办事大厅再点击 亲情网 添加亲情网成员(也就是需要健康年审的退休人员) 并切换到需要年审的退休人员 然后返回 办事大厅 点击 生存认证 进入人脸识别认证 将摄像头对准亲友脸部 即可完成认证。需要提醒的是,每天刷脸认证最多5次。

据统计,截至昨日,我市已有2000多名退休人员利用支付宝刷脸完成年审。人社部门温馨提示,今年还没有完成社保年审的,请在6月底前完成年审,以免因未年审导致养老金停发等造成不便。

另据了解 2017年9月份我市率温州各县市之先启动 社银合作 项目 将社会保险缴费记录清单打印、社会保险待遇领取认证等部分社保业务延伸至农商银行办理。目前,有19个银行网点可办理以上业务。此外 从2018年1月1日起 我市增设了10个网点专门用于办理退休人员年审。

我市最低月工资标准调整到1800元

本报讯(记者 黄君君)从2017年12月1日起,温州市上调最低月工资标准和非全日制工作的最低小时工资标准。记者从市人力社保局获悉,瑞安最低月工资标准从1660元调整为1800元,非全日制工作的最低小时工资标准从15.2元调整为16.5元。

据了解,温州全市调整后的最低月工资标准分三档:鹿城区、龙湾区、瓯海区、浙南产业集聚区、瓯江口产业集聚区、洞头区灵昆街道为2010元/月洞头区(灵昆街道除外)、乐清市、瑞安市为1800元/月;永嘉县、平阳县、苍南县、文成县、泰顺县为1660元/月。对应上述各地最低月工资标准,非全日制工作的最低小时工资标准

则分别调整为18.4元、16.5元、15元三档。 记者了解到 最低工资标准是指劳动者

在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下用人单位依法应支付的最低劳动报酬。我省的最低工资标准,包含职工个人缴纳的社会保险费(包括养老、医疗、失业保险费)和住房公积金,但是延长工作时间工资,中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴,以及法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等,是不包括在最低工资标准内的。用人单位若违反最低工资标准规定,应发工资额低于当年最低工资标准的,劳动者有权到人力社保部门投诉。

一年中最冷的三九天今日开启

早晚最低气温2至3 最厚的衣服穿起来

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 王红雷)江南的冬天,难以飘雪,却不乏雨天。刚刚过去的这个双休日,雨水铆足了劲地下,想必是把前段时间欠下的账都要还清。湿嗒嗒的天气,湿冷入骨。大伙儿熬过周一,今日起,又可以重见阳光了。

跟随着阳光一起来的,还有冷空气和降温及大风。根据市气象台预测,昨日起,受到冷空气影响,我市日平均气温过程降温幅度可达5至7。昨日我市内陆平原有5至7级偏北大风,高山地区和沿海海面有7至9级偏北大风。市区今日,多云到晴,3至10。周三,晴,2至11;周四,晴,2至10。

虽然今日阳光登场,但是冷空气叠加辐射降温 最低温度非常低,大家可要把最厚的衣服拿出来了!不管是湿冷还是干冷,做好保暖工作是最重要的。

今日开始 就是三九天的第一天。我国的农历用 九九 来计算时令 冬至为 一九天 的第一天 每九天为一 九 第一个九天叫做 一九 第二个九天叫 二九 依此类推 过完 九九 八十一天 冬天便结束 进入春天。俗语称 三九四九冰上走。可想而知 这一段日子都将是冷冷冷的节奏啊。

我们南方的冷,不会大冷到极点,也不至于真的有在,冰上走 的感觉。不过这样的时节,适合大家在日常饮食中多食用一些温热食物,以防御寒冷侵袭人体。

谚语说:冬天动一动,少闹一场病冬天懒一懒,多喝药一碗。在当下,有空的伙伴们还是需要做一些户外运动,慢跑、跳绳等可以让人体暖和起来。

看看天气



^{无线瑞安APP} 扫描下载













移岛日本出品